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A UNIVERSIDADE ABERTA NA LIDERANÇA DA INOVAÇÃO EUROPEIA

EM EDUCAÇÃO ONLINE

A Universidade Aberta (UAb) lançou no dia 25 de abril o seu primeiro iMOOC no quadro da ambiciosa iniciativa pan-europeia OpenupEd (http://www.openuped.eu), desenvolvida pela European Association of Distance Teaching Universities (EADTU) com o apoio da Comissão Europeia (http://europa.eu/rapid/press-release_IP-13-349_en.htm), que constitui a primeira oferta federada europeia de educação aberta, disponibilizando, desde já, 58 cursos em 12 línguas diferentes, entre as quais o Português.

O primeiro iMOOC da UAb tem como temática as alterações climáticas, mas na perspetiva inovadora do seu impacto nas nossas próprias experiências de vida. Em que medida e como as mudanças do clima afetam o modo como vivemos? Como pode cada um de nós ser um observador e intérprete desses fenómenos? Como deve cada um de nós ser um agente para a preservação do ambiente?

Ao apresentar o seu primeiro iMOOC, desenvolvido por uma equipa multidisciplinar, coordenada pelo Prof. Dr. António Teixeira, a UAb introduziu o primeiro modelo pedagógico institucional de cursos abertos massivos online conhecido no mundo. O modelo inclui características únicas no atual panorama internacional, tendo sido desenvolvido em articulação com o processo de desenvolvimento do Modelo Pedagógico Virtual® da UAb.

O iMOOC As Alterações Climáticas: o contexto das experiências de vida (#imoocac13) está aberto à participação de todos, não tendo pré-requisitos, nem custos. O curso inicia-se a 6 de maio, registando um elevado interesse do público, com cerca de duas centenas de inscrições nos três primeiros dias. Para participar, basta registar-se em http://imooc.uab.pt e juntar-se a uma grande comunidade de aprendizagem com quem poderá partilhar uma emocionante aventura.

Para outras informações, contacte António Teixeira (Antonio.Teixeira@uab.pt; tlm.: 963 055 965).
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